



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 1 апреля, 2017 год

№ 58

(29445)



4 680009 580978

НОВОСТИ

## Ситуация – труднопредсказуемая

**В ближайшее время в ряд территорий, где ожидается наиболее сложная ситуация по паводку, губернатор Александр Карлин направит своих представителей – заместителей и руководителей ведомств. В первую очередь речь идет о Красногорском, Солтонском, Бийском, Тальменском районах. Вероятнее всего, именно там стихия проявит себя в полную силу.**

Об этом заявил глава региона во время посещения барнаульского микрорайона Затон, где обсуждался вопрос прохождения паводкоопасного периода. Сегодня готовность всех составляющих региональной подсистемы предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации оценивается как стопроцентная. Но реагировать на постоянно меняющуюся ситуацию необходимо оперативно. Она, кстати, труднопредсказуема по погодно-климатическим условиям нынешнего года.

– Подтопление территории микрорайона Затон начинается при превышении критической отметки в 540 сантиметров над нулем графика водомерного поста, – рассказывает начальник управления по делам ГОЧС Барнаула Вячеслав Романов. – Причем вода идет как с Оби, так и со стороны поймы. Для обеспечения контроля за обстановкой развернут внешний водомерный пост, при доведении информации до людей используется система оповещения. В микрорайоне проведен учет детей, пенсионеров. Жителям выданы информационные материалы. Подготовлено четыре пункта временного размещения.

По заявлению властей, в Затоне и поселке Ильича предприняты максималь-

ные меры при подготовке к паводку. В том числе проведена ревизия всех гидротехнических сооружений, завозится грунт, идет отсыпка низменных мест. Готовится к большой воде и Барнаул. В городе заключено соглашение о развертывании 81 пункта временного размещения общей вместимостью более 26 тысяч человек.

– По предварительным данным, ожидается повышение критического уровня реки Оби, – сказал глава администрации Барнаула Сергей Дугин. – В городе все проблемные участки держим под контролем. Администрация и управляющие организации закупили дополнительную водооткачиваемую технику. Будет работать около 100 ее единиц. Под особым контролем находятся улицы Ускова и Взлетная.

Кстати, в регионе идет постоянная работа по обновлению технической составляющей. Речь идет и об автотранспортных, и о плавсредствах. Впервые будет применяться интересное новшество, ранее не использовавшееся в регионе, – беспилотные летательные аппараты (дроны). Их уже насчитывается порядка двух десятков.

– Это современное и нужное техническое средство, которое позволяет оценивать паводковую ситуацию на расстоянии до семи кило-



Александр Карлин и Сергей Дугин оценили готовность спасателей к прохождению паводка.

метров, – подчеркнул Александр Карлин. – То есть помогает проследить, как идут процессы, в частности, ледоход, где есть места затворов и какие нужно предпринять меры, чтобы воздействовать на ситуацию. Дроны также очень эффективны при розыске пропавших на воде людей, они позволяют более оперативно оказывать им помощь.

Ожидается и поступление в региональное подразделение МЧС России судов на воздушной подушке. Договоренность об этом была достигнута еще в феврале во время визита в Барнаул министра МЧС Владимира Пучкова.

(Окончание на 2 стр.)



Для проведения спасательных, аварийно-восстановительных работ в Затоне создана группировка сил и средств: 232 человека, 61 единица техники.

ЦИФРА

### Здоровье, спорт, дороги

**В Алтайском крае в 2017 году привлекут более 7,3 млрд рублей на реализацию 13 государственных программ. Из этой суммы субсидии федерального бюджета составляют 5,5 миллиарда.**

**7,3** МЛРД РУБЛЕЙ ПРИВЛЕКУТ В КРАЕ НА РЕАЛИЗАЦИЮ 13 ГОСПРОГРАММ

Одно из основных направлений финансирования – программа «Устойчивое развитие сельских территорий», в рамках которой планируется улучшить жилищные условия сельских жителей, построить девять фельдшерско-акушерских пунктов и

спортивное сооружение в Завьялово, а также около 77 км водо-, газопроводных сетей и автодорог. Большие объемы средств идут на социальную поддержку семей с детьми, предоставление жилья детям-сиротам.

Алена ИВАНОВА

ВЕРНИСАЖ

## «Азарт чувствуется во всём»



Академик Виктор Калинин.

**В Барнауле открылась VIII Межрегиональная молодежная художественная выставка «Аз.Арт. Сибирь-2017». Свои живописные и графические работы, скульптуры, произведения декоративного искусства представили на конкурс 261 участник из 12 регионов Сибири.**

Кроме выставки-конкурса, которая работает в выставочном и историческом залах музея «Город», на десяти площадках Барнаула в эти дни разворачивается параллельная программа. В ней представлены персональные выставки, а также молодое искусство Тюменской области, которая к Сибири не относится, но настойчиво просилась поучаствовать.

Со стартом масштабного проекта участников и гостей поздравили депутат Госдумы Даниил Бессарабов, заместитель председателя краевого правительства Андрей Щукин. Почетным гостем «Аз.Арта» в этом году стал первый вице-президент Российской академии художеств, всемирно известный жи-



В Барнауле представлено молодежное искусство из 12 сибирских регионов.

вописец, уроженец Алтайского края Виктор Калинин.

– Слухи о вашей выставке распространились до Москвы. Я направлен от президента Академии художеств, чтобы посмотреть, чем дышит нынешняя молодежь, – объяснил цель своего визита Виктор Калинин. – И убедился, что молодежь дышит очень глубоко! Недаром такое название замечательное – азарт я чувствую во всем. Я буду делать выводы: кому дать медаль, кому – диплом или благодарность от Академии художеств, которая сейчас внимательно смотрит, как развиваются регионы.

Биенале «Аз.Арт. Сибирь-2017» получила поддержку по программе «Барнаул – культурная столица юга Сибири», а также стала обладателем губернаторского гранта в сфере культуры – об этом не устают напоминать многолетний куратор проекта художник Николай Зайков. Приветствуя гостей вернисажа, начальник краевого управления по

культуре и архивному делу Елена Безрукова сказала: «Мы не просто радуемся открытию выставки, мы помогаем организационно и финансово. Именно такие яркие творческие акции и достойны поддержки, участия и вовлечения все большего количества людей. Я уверена, что проект даст нам массу поводов для встреч и общения, подарит приятные эмоции, новых знакомых – и энергию, которая вдохновит всех нас на большие творческие свершения».

Одно из важнейших событий параллельной программы форума – персональная выставка председателя регионального конкурсного жюри, известного художника из Новокузнецка Александра Суслова, которая открылась в Художественном музее в четверг.

Подробнее об экспозициях и гостях проекта «Аз.Арт. Сибирь-2017» мы расскажем в ближайших номерах «АП».

Любовь КАРПОВА, Андрей НАСПИРИН (фото)

ХРОНИКИ «АП»

### Проводы паровоза

1 апреля 1965 года, № 76

«Вчера в локомотивном депо станции Барнаул состоялось необычное торжество: отсюда проводили последний отремонтированный паровоз».

Депо по ремонту паровозов существует в Барнауле с 1914 года. За последние 28 лет, с 1937 по 1965 год, из так называемого подъемного (самого сложного депоовского ремонта) депо выпустило 2972 паровоза и из среднего – 427.

...Последний в истории депо паровоза бригады С.И. Прохорова отремонтировала на день раньше срока. Машинист даст прощальный гудок. И паровоз Л-3649 выйдет из депо. Теперь ему водить лишь пригородные поезда до Алейска и выполнять всякие вспомогательные операции. А основных тружеников на железнодорожных магистралях Алтая становятся тепловозы и электровозы».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

## Помогут пострадавшим от паводка

В Барнауле с 1 апреля открываются пункты приема гуманитарной помощи для пострадавших от паводка. Они будут работать в филиалах Комплексного центра социального обслуживания населения.

Здесь будут принимать постельные белье, гигиенические принадлежности, средства бытового назначения и пр.

Как пояснили в пресс-центре городской администрации, пункты приема гуманитарной помощи открываются в каждом районе. Они располагаются по адресам: ул. Телефонная, 50-а; ул. 50 лет СССР, 15; ул. Весенняя, 1-в; ул. Юрина, 238; ул. Алексеевой, 34-а и Змеиногорский тракт, 110-а.

## Наша общая Победа

В Алтайском крае стартовал прием конкурсных работ на краевой этап Всероссийского проекта «Наша общая Победа».

К участию приглашаются молодые граждане в возрасте от 14 до 30 лет. Также это могут быть группа молодых людей и общественное объединение, сообщили в Краевом дворце молодежи.

Конкурс проводится по категориям: «Видеofilm», «Видеоролик», «Видеоролик о книге (буктрейлер)», «Социальный плакат для билборда», «Фотоколлаж», «Мотиватор», «Литературное творчество» и «Поисковая деятельность».

Работы помогут создать архив воспоминаний свидетелей событий 1941-1945 годов.

## Стоп, большегруз!

С 1 апреля на месяц вводятся весовые ограничения на передвижение большегрузного транспорта на дорогах регионального или межмуниципального значения в Алтайском крае.

Будут установлены соответствующие дорожные знаки и знаки дополнительной информации. Если нагрузка на ось автомобиля будет превышать 6 тонн, то при отсутствии специального разрешения будет наложен штраф.

Временное ограничение движения не будет распространяться на международные перевозки грузов, пассажирские автобусы, перевозки продуктов, животных, лекарственных препаратов и ряд других.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Пирамида «Здоровья»

Делегация Алтайского края во главе с губернатором Александром Карлиным примет участие в форуме-выставке «Госзаказ – за честные закупки», которая пройдет в начале апреля в Москве.

Площадка Алтайского края на форуме станет одной из крупнейших: 50 предприятий представят более 150 видов товаров, включая импортозаменяющие.

Предложения Алтайского края по совершенствованию сферы бюджетных закупок ежегодно заносят в итоговую резолюцию форума-выставки и включают в пакет поправок к законодательству. Опыт нашего региона входит в число лучших практик реализации норм законодательства в этой сфере.

Алтайские участники форума продемонстрируют продуктивную пирамиду «Здоровья» высотой 4 метра. Она покажет разнообразие алтайских продуктов: крупы, сыры, нектары, соки, подсолнечное масло, макароны, сладости, мед.

Алена ИВАНОВА

## У белокурихинцев – своя медаль

В Белокурихе к 150-летию курорта выпустят юбилейную медаль.

Как сообщает комитет по СМИ г. Белокурихи, это будет муниципальная памятная медаль. Вручаться она будет лицам и коллективам, внесшим значительный вклад в развитие курортной отрасли, охраны здоровья, науки, экономики, культуры, искусства, образования, просвещения и за иные заслуги перед городом.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

### Уважаемые читатели!

5 апреля в отделении связи с. Усть-Калманка состоится День подписчика. Всех подписавшихся в этот день на газету «Алтайская правда» ждут скидки и подарки.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 15-20 м/сек, порывы до 23-28 м/сек, по краю дождь, мокрый снег, гололед.	
+2° +7°		+3° +5°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
2 апреля	ночь	Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 15-20 м/сек, по краю дождь, мокрый снег, гололед.
день		
+7° +12°	-4° +1°	
3 апреля	ночь	Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 19-24 м/сек, мокрый снег, гололед.
день		
-1° +4°	0° -5°	





НЕВЫДУМАННАЯ ИСТОРИЯ

Порыбачил

Не был Семёныч мужиком увлекательным. До поры до времени не был. Жил как все прочие деревенские: на ферме конюхом работал, хозяйство домашнее, банька по субботам со стопочкой другой дома отогнанного первача. Детей Бог не дал, а дал жену, хоть и ба-лаболку – не утихнет за день, как сплетня на деревне, зато одну и на всю жизнь.



Привычный уклад нарушил тяжелый случай: упал Семёныч с коня, да так неудачно, что сильно повредил ногу. Тут с работы его быстро и турну-ли, благо возраст пенсионный месяц как подоспел.

Ну и взяла маята Семёныча: «Эт чем же таким себя занять, чтоб сутками кряду на втору свою половину, безутешную на язык и не успокоенную на характер, любоваться?»

Позвал как-то племян на рыбалку. Благо речка у Семёныча – аккураг за огородом, далеко с ногой-то большой не волочиться. И надо ж было по-вести: на ту весну харнус вверх по реке так пёр, что только по-ворачивайся. Принёс в тот день Семёныч домой ведро рыбы, сам (сам!) вычистил под бла-госклонное бурчание жены. И с тех пор пошло.

Как утро, так длинновязая фигура Семёныча уж маяется, припадая на одну сторону, в прибрежном ивняке, и только леска над головой подвывает: фффиты! Фффиты! С собой нехитрая снесь: яйца, огурчик соленый да мясца кусочек. Но если клюёт – не до перекусов, так и возвращался домой с нетронутым пайком, зато с добрым уловом.

Когда вода спала и молодёжь на деревьях показалась, по-шел карась. Мужики научили делать закидушку: на обычное удильце из ветлы сажа-ешь леску на барабане, гру-зило и два крючка. Нехитрая приспособа, зато на карася самое то. В тот злополучный

день с закидушкой Семёныч на бережок и направился. Только прицелился, удочкой себя и в бок – все напрасно. Зацепилась за ветку огромного тополя, что своей головошкой прямо в воду глядит. Семёныч её туда-сюда, влево-вправо, на себя и в бок – все напрасно. Осерчал, дернул. Ну и отор-вал. Жа-а-а-алко до страсти.

Недолго думая кинулся в деревню к совхозному тракто-ристу Мишке Топрову. Снять снасть с ветки с помощью трактора удумал. И невдомек ведь, что у того щепоть соли по-соседски не выпросишь, не то что технику. Но чудес в тот день как конь навалял! Мишка без раздумий трактор завел – и прямой наводкой к берегу. Там уже опомнился, уточнил у Семёныча под ро-кот старенького МТЗ-80: «А как, дядя, доставать-то буть?»

Ну, Семёныч прировнил-ся, в ковш полез – дескать, Мишка его к ветке подни-мет, а он тогда закидушку и снимет.

Сказано – так давай. Семёныч в ковше, Мишка к берегу поближе, полвечер подвигается

на машине своей тихоходной, и тут...

Ёлы ж палы! Берег вдруг круто ухает огромным комом вниз, увлекая за собой и двух незадачливых спасателей, и бедную, ни в чем не повинную технику...

Да спасибо, Семёныч ловко в воду у берега уже прыгнул, да и Мишка, пока трактор морской торпедой в воду входил, тоже успел из кабины слинять... Словом, мужики плавают, а трактор – ко дну. Только кабины краешек на поверхности да ковша каёмка...

Этот трактор потом полде-рени мужиков доставало. Два трактора, две пары рук да толпа любопытствующих. Главное, народу хотелось знать: это что ж за идея дуракам пришла ради копейной удочки совхозную технику плавать заставить?

А Семёныча с той поры от рыбалки как бабка отшпала. Видать, рыбный его сезон закончился с тем скоростным погружением. И мужиком сказал: «Я себе другие хобби найду, чтоб без риска. А рыбал-ка – ну её...»

Оксана ШИЛЬРЕФ

Без прокола

Производство контрацептивов, планировавшееся разместить в селе Боголюбово Владимировской области, решено разместить в нашем регионе.

Как известно, протесты жителей села Боголюбово против производства контрацептивов возле монастыря увенчались успехом. Представитель компании «Бергус» сообщил журналистам о переносе производственной линии, назвав это решение экономически обоснованным, и сказал, что митинги прихожан пошли предприятию на пользу.

«Жителям из Боголюбово надо отдать должное, они сделали нашей компании очень мощный пиар. Мы это ощутили не так давно на Международной выставке «Аптека-2016», где к нашей продукции был неподдельный интерес», – сообщил Павел Спичаков, управляющий партнёр ООО «Бергус».

Как стало известно «АП», компании было предложено разместить производство в одном из сел края. В региональном министерстве экономического развития пока отказываются сообщать подробности, видимо, боясь прокола инвестиции.

Николай ПОСТЫШЕВ

Блок против пельменей

К сенсационному открытию пришли ученые, изучающие обмен веществ человека. Им удалось экспериментально доказать, что питание, когда люди употребляют в пищу фастфуд, продукты с примесью пресловутого пальмового масла, можно сделать безвредным и безопасным для фигуры.

Как ни странно, правильно переварить самую жирную пищу и не получить лишних килограммов поможет чтение стихов поэтов Золотого и Серебряного века. Например, съев большую порцию магазинных пельменей или две шаурмы, человек читает вслух 12 стихотворений Александра Блока. И после этого он может быть совершенно спокоен за свою талию и бедра – на них не отложится ни жиринки. Только читать нужно эмоционально, с выражением, иначе толку не будет. А также неплохо бы выучить лирические стихи наизусть,

это будет еще в большей степени способствовать стройности. Особенно если человек, желающий иметь стройную фигуру, будет громко декламировать стихи во время вечерней пешей прогулки не менее часа.

Тамара ПЕТРОВА

Росомаха «атаковала» фотоловушки

В Алтайском биосферном заповеднике росомаха проявила излишний интерес к фотоловушкам.

«Не обошлось и без курьезов. Одна из росомах повадилась «проверять» наши фотоловушки. Такого не было с начала работ с фотоловушками (с 2010 г.)», – рассказали в заповеднике.

Делает это только какая-то одна особь, другие росомахи не обращают никакого внимания на технику. На одном из снимков видна голова млекопитающего. «Возможно, именно эта росомаха повадилась портить фотоловушки», – комментируют сотрудники заповедника.

Алёна ИВАНОВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Каким будет апрель?

Алтайский ЦГМС представил предварительный прогноз погоды в крае на апрель 2017 года.

В целом второй месяц будет теплым и относительно дождливым. Средняя месячная температура воздуха ожидается в пределах +4...+6°С. Это выше нормы на один – два градуса. В середине первой декады и четвертой пятидневке апреля вероятно понижение температуры воздуха ночью до -6... -11°С, днем до 0...+5°С. А в третьей и шестой пятидневках ожидается потепление ночью до +1...+6°С, днем до +9... +14°С, местами +20°С. В первой пятидневке и большинстве дней второй половины месяца синоптики обещают снег и мокрый снег. В третьей декаде будут идти дожди.



Фото А. НАСТРЯЩИНА



Фото С. БАШЛЬЧЕВА

1 АПРЕЛЯ

А вы поверили?

Дорогие читатели, сегодняшний номер газеты, выход которого совпал с самой веселой датой в календаре, не совсем обычный. Мы запрятали в нем две новости-шутки, не соответствующие действительности. Самый внимательный чи-

татель, который первым отыщет их и сообщит об этом по телефону 63-48-37, получит от нас подарок – набор семян. Не забудьте сообщить адрес, и мы направим вам наш приз по почте! ...И это – не шутка!

ФЕМИДА

Такой «романтичный» грабитель...

Задержан барнаулец, ограбивший цветочный магазин.

В одну из мартовских ночей 19-летний житель краевого центра зашел в круглосуточный торговый павильон, занимающийся продажей цветов, схватил первые попавшиеся розы из двух ваз и бросился убежать.

Продавец закричала и кинулась вслед за злоумышленником, однако догнать его не смогла. Сразу же обратилась в полицию. Всего визитер похитил 60 роз стоимостью более 4 тысяч рублей. Вскоре парень был задержан сотрудниками уголовного розыска отдела полиции по Октябрьскому району УМВД России по Барнаулу. Похищенные цветы злоумышленник подарил своей девушке.

По факту грабежа возбуждено уголовное дело. УК РФ предусматривает за это наказание – лишение свободы до 4 лет.

Выдавал взятку за долг

Барнаулец, пытавшийся подкупить полицейского, убеждал суд, что вовсе не собирался этого делать.

Летом 2016 года мужчина передал сотруднику подразделения по борьбе с экономическими преступлениями УМВД по Барнаулу 50 000 рублей за постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Однако взяткодатель не знал, что после того, как он впервые обратился к полицейскому с предложением о передаче денег за вынесение желаемого для него решения, тот сообщил об этом своему руководителю и в оперативное подразделение по борьбе с экономическими преступлениями ГУ МВД России по краю.

Как рассказал «АП» помощник прокурора

Октябрьского района Максим Кейш, в суде взяткодатель вину не признал и выдвинул свою «спасительную» версию произошедшего. Якобы у него за короткий период времени сложились приятельские отношения с оперативником, проводящим проверку. Вот и занял тот 50 000 рублей. Но потом полицейский, не желая возвращать долг и испытывая к кредитору личную неприязнь, составил документы о том, что эти деньги были переданы в качестве взятки.

Суд счел эту версию попыткой оправдаться и наказал взяткодателя на 2 года лишения свободы условно. Правда, штраф в размере пятикратной суммы взятки придется заплатить вполне реально.

До чего же карты довели

Молодой человек обворовал собственную мать и бабушку после проигрыша в Интернет.

Помощник прокурора Центрального района города Барнаула Екатерина Родина рассказала «АП», что мужчина длительное время увлекался игрой в карты на деньги в сети Интернет. В итоге у него образовался долг, превышающий 600 тысяч рублей. Молодой человек захотел решить свои проблемы за счет родственников. Узнал коды от двух кредитных карт своей матери с лимитами 50 тысяч рублей и 150 тысяч рублей, снял с них все деньги. Кроме того, сообщил матери, что сдал ее ноутбук в ремонт, хотя на самом деле заложил его в ломбард. Поскольку денег на возврат долга все равно не хватило, игрок-недачник еще похитил и продал мультиварку своей бабушки.

Теперь за эти преступления с учетом наличия судимости за мошенничество карточному игроку назначено 3 года 1 месяц лишения свободы. Отбывать срок будет в колонии-поселении.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Лунный календарь фермера и садовода

апрель 2017

Table with 7 columns: Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье. Contains lunar phase icons, zodiac signs, and agricultural advice for each day.

рекомендуется стрижка овец, коз, собак (вычесывание пуха, уход за шерстью) - хорошее время для случки домашних животных

- рыхление, обрезка, прополка, лечение, пикировка.
- проверка семян на всхожесть, замачивание, протравливание.
- хорошее время для заготовок цветками.
- отличное время для полива растений.
- уничтожаем вредителей, дома в ящиках и теплицах.
- экспериментируйте в эти дни, может быть, получится нечто оригинальное.
- поработайте с вьющимися и декоративными культурами.
- в эти дни лучше не вмешиваться в жизнедеятельность растений.
- высаживаем «березки», т.е. все, что растет сверху. (садоводство в южных)
- высаживаем «корешки», все, что растет вниз. (садоводство в южных)
- подошло время для подкормки удобрениями и микроэлементами.
- чистим от земли и плесени гонгеба и ямки. Протравливаем
- рекомендуется сажать насекомых на гнезда, они будут осебно терпеливыми